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Vragen van het lid Van Bommel (SP) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over het bericht «Rekenkamer EU was in 2007 tegen toetreding Bulgarije, 
Roemenië» (ingezonden 20 september 2016). 

Vraag 1
Bent u ook zo geschrokken van het feit dat de Europese Rekenkamer (ERK) in 
2007 tegen de toetreding van Roemenië en Bulgarije was omdat de landen 
niet klaar zouden zijn om subsidiegeld correct te besteden, maar dat er 
vervolgens niets met deze waarschuwing gedaan is?1 

Vraag 2
Hoe oordeelt u over de uitspraak van voormalig EU-Commissaris voor 
Uitbreiding Olli Rehn, die nadat hij benaderd was door een bezorgde 
Europarlementariër het volgende zei: «Sorry, het is te laat, mijn handen zijn 
gebonden, het politieke besluit om Bulgarije en Roemenië op 1 januari te 
laten toetreden is al genomen door de lidstaten, op advies van de Europese 
Commissie»?2 Erkent u dat deze werkwijze het vertrouwen van burgers in de 
Europese democratie ondermijnt? Welke oplossing ziet u voor dit probleem? 

Vraag 3
Erkent u dat de toetreding van Bulgarije en Roemenië in 2007 een fout was 
omdat deze landen er niet klaar voor waren? 

Vraag 4
Was er inderdaad sprake van een soortgelijke situatie in het geval van de 
toetreding van Kroatië? 

Vraag 5
Heeft het feit dat de ERK in meerdere kandidaat-lidstaten uit de Westelijke 
Balkan-regio een «gebrek aan politieke wil om instellingen te hervormen» 
bespeurt, nog gevolgen voor uw standpunt aangaande het toetredingstijdpad 
van deze landen? (1) Deelt u de opvatting van de ERK over deze landen? 
Waarom wel/niet, en kunt u uw antwoord per land motiveren? 

1 NRC, 13 september 2016: «Rekenkamer EU was in 2007 tegen toetreding Bulgarije, Roemenië»
2 NRC, 13 september 2016: «Rekenkamer EU was in 2007 tegen toetreding Bulgarije, Roemenië»
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Vraag 6
Is het volgens u voldoende dat de landenrapporten van de ERK voortaan 
twee jaar voor de geplande toetreding worden gepubliceerd om toetreding 
eventueel uit te stellen, of zijn er meer maatregelen vereist? Indien het 
laatste, kunt u uw antwoord toelichten?
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